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2 .
Oxidos

Oxidos moleculares (ndo-metal + oxigénio)

NO — monoxido de nitrogénio
mono mono
di + oxidode | di . (elemento) CO  — monoxido de carbono
a R NO, — diéxido de nitrogenio
CO, — dioéxido de carbono

e O prefixo mono pode ser omitido quando usado na frente do nome do elemento.

Oxidos idnicos (metal + oxigénio)

(elemento) Na,0O — 6xido de s6dio
oxido de ..................0. + carga do cation Ca0 — 6xido de calcio
(algarismos romanos) ALO; — 6xido de aluminio

e 56 se coloca a carga do cation ao se escrevero  Cu,0O — 6xido de cobre (I) FeO — 6xido de ferro (II)
nome de um 6xido de metal que apresente mais CuO — 6xido de cobre (I) Fe,0, — 6xido de ferro (III)
de uma carga possivel.

o elemento . L.
carga menor: Oxido ( ................ ) + 0so Cu,0 — o6xido cuproso  FeO — 6xido ferroso

. (elemento) . CuO — o6xido ciprico Fe,O;— 6xido férrico
carga maior: oOxido ... + ico

Comparando os 6xidos acidos, basicos e neutros

Oxido Formado por Composto do tipo Exemplos

Acido Nao-metal e oxigénio Molecular CO,, N,0Os, N,O,, NO,, N,O,,
P,0s, P,0, SO,, SO, CL,0,

Neutro Nao-metal e oxigénio Molecular CO, NO, N,O (apenas esses trés)

Basico Metal alcalino ou [6nico Na,0, K,0, Ca0, BaO

alcalino-terroso e oxigénio

e Oxidos acidos reagem com agua formando acido.
CO, + H,0 — H,CO,
SO, + H,O — H,S50,
e Oxidos acidos reagem com bases formando sal e 4gua.
CO, + Ca(OH), — CaCO, + H,O

e Oxidos basicos reagem com agua formando base.
CaO + H,O — Ca(OH),
Na,0O + H,0 — 2NaOH

« Oxidos basicos reagem com acidos formando sal e agua.
Ca0 + 2HNO; — Ca(NO,), + H,0
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Alguns o6xidos sao poluentes e estao relacionados a chuva éacida

Reacoes envolvidas Reacoes que ocorrem Reacao provocada
na queima de combustiveis na atmosfera pelos raios
Combustivel + O, — CO,, CO, C, H,0 2 NO + 0, =2 NO, N, + O, =2 NO
N, +0, >2NO 250,+0 —>250, / / / /
S+0, >S5S0, NO, + O, =>NO + O,
/A chuva fica dcida
SO; + H,0 —H,SO, 111 ] /1

2 NO, + H,0 — HNO, + HNO,
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